

营销经典

恒大营销术:借助足球销售额3年翻了3倍

足球领域的成功,帮助恒大实现了“边路突围”,在竞争激烈的房地产市场中杀出。并且,借助足球营销,恒大也顺势推出了恒大冰泉,多元化扩张又下一城。



曹晓龙

足球驱动

恒大的野心,从来不只是在场内,即便是在最重要的亚冠之夜。

11月9日,场内拼杀的恒大队员们胸前印着“恒大冰泉”,这意味着恒大借势进军矿泉水产业。

“恒大抓住了这样一个营销机会。”北京关键之道体育咨询有限公司CEO张庆告诉记者,通过搞体育,恒大得到了巨大的品牌认知度、企业形象的提升,也使得恒大集团的其他产业随之增长。

“这折算成广告价值,收益相当高。”他说道。

拿恒大地产来说,根据其往年年报,2009年恒大入主广州足球俱乐部之前,其合约销售金额为303亿元,2012年这一数字增加到923亿元,今年则更是有望冲击千亿元销售目标。

“3年之内翻了3倍,借助足球对于其品牌推广”,恒大地产也实现了其从区域性到全国性地产公司的突围。”广州一位房地产人士告诉记者,恒大地产的眼光早已放在全国市场,其广东地区房地产项目的宣传推广并不多。

据了解,恒大地产目前已在国内120多

个主要城市拥有大型项目200多个,覆盖住宅、商业、酒店及旅游综合体等多个产品系列,是中国销售面积最多、在建工程量最大、城市布局最广的房地产企业。

足球对于恒大的驱动作用不言而喻。恒大地产集团董事局主席许家印曾说:“我们在足球中所投入的每一分钱,都得到了十分的回报。”

“房企投资足球的不乏少数,但是能够做到二者之间的良性互动的并不多。恒大则实现了这一点,投资足球,营造声势,充分利用足球的‘眼球经济’效应来实现品牌知名度的提升。”中投顾问房地产行业研究员韩长吉告诉记者。

上述房地产人士也表示,恒大球迷与其购房群体很难判断是否存在直接的经济联系,相比之下恒大更多是在做知名度的推广。

这也是恒大一直大手笔输血足球的算盘所在。许家印也深谙其中价值。他曾这样举例,在中央电视台打广告,1秒钟大概15万元。恒大一场球下来,比如4月2日中超开幕式,有25家电视台现场直播,有300多家媒体报道,11个运动员穿着印上了“恒大”两个字的球衣,一个半小时的直播时间,这些如果折算成广告价值,将会是巨大的数额。

据悉,恒大足球俱乐部在成立之初就专门成立了经营开发部门,在接手的第一年,主场广告牌就盖了3层,许家印在一次活动中

称:“一个广告牌可以盈利几十万元。”之后,恒大也开发了一系列的球队训练服、比赛服、球迷服、围巾帽子以及许多笔记本、笔、茶杯、钥匙扣等周边产品。

恒大也极其擅长包装其足球产品。几乎恒大足球每一个动作,都能获得外界大量的关注度。比较显著的是恒大俱乐部海报。据了解,从去年开始至今恒大已经发布了超过120张海报。在亚冠决赛第二回合的海报上,除了写着“冠军终归这里”,还分别用上了拉马努金恒等式和欧拉公式来显示比分。附有该海报的官方微博被转发了8000次。

“区别于其他的足球俱乐部经营者,恒大非常注重跟球迷的互动。长期以来,俱乐部经营者比较忽略这一部分,但恒大不是,短短几年之内,不断地跟球迷进行互动,恒大海报、球衣等都是这种互动元素,这是最为重要的部分。”张庆表示,球迷粉丝等不仅贡献直接收入,而且数量庞大,能够吸引到其他赞助商和合作机会出现。

事实上,恒大足球早期为了培养球迷忠诚度,前两年看球基本都不怎么要钱,尤其是第一年,不仅门票免费送,而且一场比赛有几十辆大巴接送球迷。

多元化布局

伴随着足球场内的持续高投入,恒大也

实现了从单一地产品牌到集团全品牌的转变。在场外,恒大的触角已伸向其他产业。文化产业成为恒大多元化布局的重心所在。

2010年11月,恒大集团斥资8.5亿元在北京注册成立恒大文化产业集团,下设恒大影视公司、恒大院线公司、恒大发行公司、恒大经纪公司、恒大动漫公司、恒大音乐公司以及恒大歌舞团七大板块,覆盖影视行业全产业链,目前已投资拍摄电影《建党伟业》、《时光恋人》、《天台爱情》,电视剧《师傅》、《彼岸1945》等多部作品。

2012年9月,恒大在广东清远投资7亿元建造的足球学校正式开学,首期招生1000人。

据消息人士透露,许家印本人极为看重文化产业的未来前景,目前恒大文化产业仍处于培育孵化阶段,在运作经验和团队建设成熟之后,会继续发力。

新近的动作,便是此次恒大冰泉的高调推出。在恒大足球问鼎亚冠宝座的第二天,恒大集团即举行新闻发布会,正式宣布进军饮水行业,宣称其将打造千亿矿泉水帝国。据恒大集团人士透露,恒大冰泉将以终端直营渠道和现代渠道为主,以特通渠道和经销商渠道为辅,建立立体营销网络。恒大集团还考虑建立一套独立的饮用水系统,将恒大天然矿泉水纳入楼盘社区系统,使之成为恒大物业的一大亮点,为物业提高附加值。

“恒大冰泉如果没有很好的准备步骤,在夺冠那一夜没有推出,那就会产生浪费,恒大这个企业非常善于把握这种营销的时机。”张庆说道,恒大的多元化布局,在高知名度的推动下变得容易。体育营销带动的效应,为恒大其他产业的增长与布局带来了便利。

但恒大需要持续的造血能力。“房地产行业会受经济不景气的影响,能否持续性投入其俱乐部,是个挑战。恒大足球也是,方向一定是把俱乐部当成实体经济真正去经营它,做个品牌打个广告那是上个时代的事情。不然缺乏持续性投入,容易受到成绩影响。”张庆说道。

电商渠道 LED行业“遇冷”

帅鹏坤

正在极力开拓渠道的LED照明企业今年也首次搭上了“双11”的“顺风车”,但销量却极为冷热不均。19日,记者从相关渠道获悉,欧普照明、洲明等照明品牌今年“双11”的销售过千万元,但以三雄极光、勤上光电等LED照明巨头销售却“不值一提”。业内人士表示,目前线下渠道还是LED照明企业开拓的重点,短期内线上渠道难以引起行业的重视。

众多LED照明企业今年都是首次参加“双11”促销。据了解,欧普照明、奥朵、洲明、翰源等照明品牌今年“双11”促销都突破千万元大关,欧普照明更以6018万元的销售额高居榜首,其中在淘宝商城的销售额近5000万元。不过也有部分照明行业龙头网上生意惨淡。三雄极光今年9月份上线了天猫旗舰店,但其内部人士却向记者坦言“网上卖得不特别理想”,具体销售数字上该人士甚至称“不值一提”。同样是今年9月份才开业的勤上光电天猫旗舰店,销售状况也同样平平。

部分企业线上销售不理想的原因是不愿意在线上做投入。不同于欧普照明今年砸钱买下天猫优势广告位,上述三雄极光内部人士表示:“我们双11期间并未做大规模的促销和推广。”而勤上光电总经理助理段铸则告诉记者:“我们线上的产品还不是很丰富,目前公司对线上渠道还不是那么重视。”段铸认为,LED灯具产品本身标准化的程度还比较低,除了特别的品类外,也还不适合在网上进行销售。

事实上,对于急于打开民用市场的LED照明企业来讲,都把主要精力放在了线下渠道。以勤上光电为例,今年4月到10月,便在线下新开拓了1000家门店。而本来就拥有渠道优势的三雄极光则在渠道中推广LED灯具。上述三雄极光内部人士称:“目前行业做电商还都只是在摸索。”

1号店玩娱乐营销 牵手新剧《老有所依》

21日起,赵宝刚执导新剧《老有所依》将在北京卫视、东方卫视、天津卫视、浙江卫视及安徽卫视全国5大卫视开播。该剧由刘涛、张铎、乔振宇、刘蓓、奚美娟等众多实力派演员主演,呈现了三个不同家庭如何养老的生活百态。中国最大的网上超市1号店与《老有所依》牵手,成为剧中女一号刘涛所饰演角色的工作与生活背景。这是继9月开播的《辣妈正传》之后,1号店再一次植入热播剧,“大剧营销”已经成为1号店今年以来最重要的营销思路之一。

剧中,一直以温柔端庄形象示人的刘涛,再度饰演集“孝女”、“贤妻”、“慈母”于一身的江木兰。她起初是一家大型超市的中层经理,正处于事业上跨越的关键时期,然而父亲眼疾突发,需要从老家到北京治病,江木兰一下子面临家庭和事业无法兼顾的局面。历经磨难后,1号店成为她职场和生活的新起点,刘涛所饰演的江木兰离职加入“网上超市”1号店,成为1号店华北仓储运营中心的经理,自己的工作与生活

都从此向安稳美好转变。

“我们这代人,正好进入‘上有老下有小的’阶段,很多都市女孩都是江木兰这样的,女儿身男人心,什么事情都愿意扛”,刘涛说,“当初赵导相中我,说我有一双笑眼,不高兴的时候也像在笑,代表了一种勇往直前的精神。”

之所以选择“大剧营销”作为下半年以来的推广重点,自然归功于热播电视剧不菲的收视率和覆盖人群。1号店9月赞助的《辣妈正传》,破天荒地创下了四大卫视齐跃进前五的收视率佳绩,还创造了网络播放量四天半破亿、七天破2亿的最快纪录。借助一跃而起的收视热度,1号店更是巧妙地利用《辣妈外传》系列广告与正传相呼应,有效确立了1号店“优质生活电商”的品牌形象,进一步拉大了其与其他竞争对手在“优势品类”上的差距并保持领先地位。

本次选择牵手《老有所依》,也是基于其良好的收视前景。赵宝刚在圈内有着“金

手指”之称,无论是早年执导的《渴望》、《编辑部的故事》,还是近年来的《奋斗》、《我的青春谁做主》、《北京青年》,都是年度最热门的电视剧之一。本次选择从略显沉重的“养老”主题切入,也是出于目标收视人群的考量,这正是都市白领们所面临的最重要现实问题之一。

值得一提的是,《老有所依》没有将主题停留在养老话题本身,而是透过主题回归到了家庭与亲情,让观众深切地感受到了温暖与正能量。作为国内一站式购物电商网站的标杆,1号店也想通过与此剧的融合将这样的社会正能量传递给普通消费者,并期望通过此剧加深当代人对社会养老问题的关注。同时,1号店作为“优质生活电商”,显然也是都市白领可以依赖的生活便利快车道,无论面对父母、面对家人、面对自己,“网上超市”1号店能让每一个人在现实生活中实现真正的“老有所依”。

(环球网)

营销实战

餐饮企业“触网” 小南国天猫开店

练琴

高端餐饮的严寒还没有过去。根据最近中国烹饪协会发布的三季度餐饮市场分析报告,2013年三季度餐饮市场在波动中缓慢回升,高端餐饮仍处在寒冬个别高端餐饮企业营业利润和净利润同比下降都在45%以上。

“穷则思变”,面对双11这样的购物狂潮,餐饮企业也坐不住了。记者获悉,餐饮企业上海小南国在11月11日正式进驻天猫商城,设立官方旗舰店,小南国正式进入电子商务领域之门。小南国总裁康捷表示,“小南国之所以选择在天猫商城开设官方旗舰店,正是因为看到了其大流量的B2C平台优势以及中国电子商务市场的巨大潜力,小南国将以积极的心态拥抱互联网电子商务。”

无疑,小南国不愿在大数据时代落伍。

电商平台的商机

进驻天猫商城,小南国选在“双11”开业,并且当天打折力度空前,正是想借此机会为其电子商务业务奠定一个较好的基础,能够“一炮走红”。

小南国品牌商品部总监龚时萍向中国

经济时报记者透露,其实今年8月初,小南国就正式启动了天猫商城入驻申请,前后花了大约3个月的时间。

“2012年天猫商城成为中国B2C网购零售市场规模的No.1,且相对于其他综合性B2C电商平台,天猫提供给品牌商家和消费者之间的是一站式整合配套服务。所以我们选择了天猫。”

不过,之前全聚德、俏江南等餐饮业已经在天猫开了旗舰店,小南国并不是“第一个吃螃蟹的人”,甚至有业内人士担心这只是步人后尘,如果没有进一步的策略和计划,很难给业务带来真正的变化。龚时萍认为,小南国此时开启电商业务并不晚,而且“正是时候”。她认为,中国电商市场自1999年阿里巴巴成立以来,经历了起步和成长期之后,终于在2012年迎来了B2C网购零售市场的成熟发展阶段,所以,小南国也在2012年下半年至2013年上半年的前期市场调研和业务模式探讨中,经管理层决策确定在2013年下半年启动电商业务。

紧盯女性中高收入人群

去年7月,小南国在香港上市。截至今年上半年,小南国持有并运作6个中央厨



房和5个中央仓库,为餐店网络中67家上海小南国餐厅、4家慧公馆和4家南小馆服务。

对于小南国未来的定位,康捷表示,小南国将不仅仅专注于中餐正餐,还将着力发展小南国优质食材和特色商品业务,进一步拓宽小南国多元化的发展道路。小南国将继续开发符合大众消费需求的新产品,未来还会将商品品类扩展到健康民生食品、世界各地特色食材的范畴。

开设天猫旗舰店仅是小南国全电商通路销售和全网品牌营销的开始,小南国还将进入更多的电商细分市场,通过不断优化供应链流程和加快新产品研发,多渠道增量品牌商品市场。

龚时萍表示,就餐饮美食电子券而言,小南国把天猫旗舰店看做是团购业务的一



海归才子的“忠孝黄粿”梦

“再多的钱买不来温暖,买不来亲情”这是小邓黄粿和我说起的一句话,话语中除了有痛失亲人的伤怀,还透露出阵阵创业的斗志。

长江河畔,江水养育了一代又一代朴素的人。在四川合江县尧坝镇,这个有着一千多年历史的古镇上,如果你要问尧坝有什么特产,所有人都会说黄粿,我问哪家黄粿,异口同声地说邓黄粿。我了解的邓黄粿一字不识,从小就受尽艰难苦楚,为了儿子能够有一个好的读书环境,每天他除了卖黄粿,还去搬东西,挑砖搬瓦,以微薄的收入养活整个家庭,含辛茹苦地养大儿子。祖传工艺也随着千年古镇一代一代完成着传承。小镇的生活本该就这样平平淡淡地流逝,但是最近发生的一件事情,却轰动了整个尧坝镇。

“邓黄粿的儿子居然放弃了海外几十万年薪的工作,回家辛辛苦苦地做黄粿?”邓启明,2004年高中毕业以优异的成绩考上大学,大学期间一直担任团支部书记,刻苦学习,积极参加社团活动,曾多次获得奖学金和“优秀团干部”,2008年毕业后以优异的成绩就读于成都电子科技大学,后获得硕士学位,读研期间曾担任中国移动成都分公司和台湾企业infotrend的技术支持职位,毕业后任职于华为海外技术部经理。老邓去世之后,小邓立即辞掉在印度尼西亚的高管工作回家陪伴着母亲,所谓百善孝为先,小邓说了一句很实在的话:“再多的钱买不来亲情”。小邓回到尧坝古镇之后,在政府各方面的支持下,继承了父亲的工艺,把黄粿发扬光大,远近闻名。邓黄粿以香、糯、味正的绿色食品迅速占领了市场,究其原因还在于邓黄粿的工艺一直以纯手工而著称,不管从原材料的大米、糯米和良姜叶的生产,还是加工期中石磨米浆和木甑子蒸糯米的过程,到最后用传统圆木甑子的腌制,都是秉承传统工艺,无任何的机器加工而成,这就导致黄粿的不粘牙、不粘叶,得到了市场的一致好评。

创业期间,小邓一直以“诚信互利,厚德载物”、“规范发展,持续改善”为经营理念,采取产前产中产后一体化的模式发展公司,不仅降低公司成本,而且还为当地农民朋友提供了更多的工作机会。黄粿种类也在不断创新,从原来的黄糖味,到目前的芝麻、樱桃、葡萄干、腊肉、枣子、枸杞、香肠等味道,适合各种人群食用,尤其还考虑到适合糖尿病和高血压病人食用的黄粿,客户赞不绝口。而且通过走访市场,小邓黄粿还在多个县、市均有销售点,这样不仅避免工厂黄粿的存货,还带动了整个尧坝经济的发展。小邓黄粿“分析市场,分析自我,找准卖点,找准定位,树立品牌”的经营理念,使得整个公司业务也蒸蒸日上。在整个四川、重庆和贵州都有不少的经销点,市场需求急剧增大。目前邓黄粿不仅注册了黄粿的商标,而且还在扩大规模,建造厂房,以流水线透明化的工艺来为尧坝增添一道旅游风景线。据悉,等到过年时,邓黄粿还会陆续推出尧坝古镇的土特产,尧坝三绝:烧羊蹄、熬骨和玉兰丝。(本报记者 喻永国)

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生指导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产
海南快克药业总经销